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Ministerstvo zdravotnictví dnes představilo aktualizovanou verzi strategického dokumentu
„Strategické analýzy potřeb resortu zdravotnictví: koncepce podložená dostupnými daty“,
známého jako Strategická koncepce 2.0. Materiál reaguje na největší výzvy, které české
zdravotnictví čekají v příštích dvaceti letech, a přináší jak vyhodnocení dosavadního plnění
cílů do roku 2025, tak nové priority a analytické přílohy.

České zdravotnictví se podle odhadů bude muset vypořádat zejména s výraznými demografickými
změnami a z nich plynoucích důsledků. „Naší prioritou zůstává udržitelnost a efektivní rozvoj
plně solidárního systému veřejného zdravotního pojištění. Koncepci předkládáme k věcné a
apolitické diskuzi, protože výzvy, které stojí před námi, bude muset řešit každá budoucí
vláda. Kroky, které jsme v tomto období zahájili, tyto výzvy adresují a je nezbytné v nich
pokračovat,“ uvedl Vlastimil Válek, ministr zdravotnictví ČR.

Nová verze dokumentu zahrnuje dvě zcela nové kapitoly – o veřejném zdraví, reflektující vznik a
činnost Rady vlády pro veřejné zdraví, a kapitolu o zdravotnickém výzkumu. Aktualizovány byly
rovněž ostatní kapitoly i analytické přílohy. Mezi dosud dosažené výsledky patří například založení
Národního screeningového centra či vznik Národního institutu kvality a excelence zdravotnictví
(NIKEZ), jehož metodické materiály byly posouzeny předními světovými experty.

Koncepce 2.0 stojí na čtyřech hlavních pilířích: prevenci a zlepšení zdraví obyvatel s cílem prodloužit
délku života ve zdraví, personální stabilizaci včetně podpory nelékařských zdravotnických
pracovníků, propojení zdravotního a sociálního systému a na modernizaci prostřednictvím
digitalizace a inovací. Dokument je opět vydán jako interaktivní e-book, který umožňuje průběžnou
aktualizaci i otevřenou komunikaci s odbornou a laickou veřejností.

„Koncepce 2.0 je výsledkem dlouhodobé analytické práce a spolupráce odborníků napříč
zdravotnictvím. Nabízí nejen data a prognózy, ale i konkrétní návrhy řešení, která mají
posílit stabilitu českého zdravotnictví. Věřím, že otevřená odborná diskuse povede k jeho
dalšímu zdokonalení. Na jejím hodnocení se podíleli i zahraniční odborníci, jejichž podněty
byly rovněž zapracovány,“ zdůraznil Ladislav Dušek, ředitel Ústavu zdravotnických informací a
statistiky ČR.

Podle nejnovějších hodnocení OECD si Česká republika i přes rostoucí náklady udržuje vysokou
dostupnost a efektivitu zdravotní péče a řadí se ve zdravotnictví mezi přední vyspělé státy.
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